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Όλο το σχέδιο για το Περιουσιολόγιο
Την πρώτη χρονιά, ο αναπληρωτής υπουργός 

Οικονομικών, Τρύφων Αλεξιάδης, θα μας δώ-

σει χρόνο να το σκεφτούμε. «Να το ρισκάρω 

και να μη δηλώσω στο Περιουσιολόγιο ό,τι έ-

χω κρατήσει κρυφό από την εφορία;». Έχουμε 

στη διάθεσή μας παραπάνω από εννιά μήνες 

για την κυοφορία του προβληματισμού.

Οι πρώτες ηλεκτρονικές δηλώσεις για το Πε-

ριουσιολόγιο θα πρέπει να υποβληθούν έως 

τον Σεπτέμβριο του 2016, όπως θα προβλέ-

πει, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, το 

νομοσχέδιο το οποίο προωθείται στη Βουλή 

και από το 2017, το ραντεβού με το Taxis θα 

είναι ετήσιο και παράλληλο με τις προθεσμίες 

υποβολής των φορολογικών δηλώσεων.

Το πρώτο που -πιθανόν- θα σκεφτεί κανείς, 

είναι «σιγά μη με βρουν, αν δεν το δηλώσω». 

Σε αυτή την πιθανή εκδοχή φορολογικής 

συμπεριφοράς, το νομοσχέδιο έρχεται να δώ-

σει απάντηση. Αν σε βρουν με αδήλωτο στο 

περιουσιολόγιο περιουσιακό στοιχείο, μπορεί 

και να το χάσεις. Το νομοσχέδιο, σύμφωνα με 

τις ίδιες πληροφορίες, θα προβλέπει ότι για ό-

ποιον δεν δηλώσει περιουσιακά του στοιχεία, 

τα οποία προβλέπονται στη δήλωση Περιου-

σιολογίου, σε πρώτη φάση αυτά δεσμεύονται 

υπέρ του ελληνικού Δημοσίου «οποτεδήποτε 

και οπουδήποτε εντοπιστούν».

Αν ο φορολογικός έλεγχος δείξει ότι ο φορο-

λογούμενος είναι «καθαρός», δεν έχει απο-

κρύψει εισοδήματα από την εφορία και λόγω 

αμέλειας (όπως άλλωστε έχει συμβεί και με 

πολιτικούς στο πόθεν έσχες…) δεν αποτύπω-

σε το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο στο 

Περιουσιολόγιο, το θέμα κλείνει.

Στην αντίθετη περίπτωση, όμως, όπου δεν 

δηλώθηκε για παράδειγμα ένα σπίτι στο 

Λονδίνο, το οποίο δεν καλύπτεται από το πό-

θεν έσχες, το νομοσχέδιο θα προβλέπει την 

επιβολή «χρηματικής ποινής ανάλογης με την 

αξία του στοιχείου». Κοινώς, αν δεν δηλώσεις 

το σπίτι στο Λονδίνο το οποίο έχει αγοραστεί 

με μαύρο χρήμα, κινδυνεύεις να μείνεις με 

τις φωτογραφίες του. Από την άλλη, αν το 

δηλώσεις και προέρχεται από μαύρο χρήμα, 

πάλι μπλεγμένος θα βρεθείς. Σε αυτούς τους 

συσχετισμούς ποντάρουν στο υπουργείο 

Οικονομικών, για να θρέψουν τις προσδοκίες 

τους για μαζική συμμετοχή στο (επίσης) υπό 

κατάθεση νομοσχέδιο για την αυτοκαταγγελία 

φορολογουμένων με αδήλωτα εισοδήματα.

Μετρητά και δαχτυλίδια
Σε αντιδιαστολή με το πόθεν έσχες, όπου η 

απόφαση Τσακαλώτου - Παπαγγελόπουλου 

βάζει στο κάδρο ακόμα και το δαχτυλίδι της 

γιαγιάς αν η συνολική αξία των οικογενεια-

κών αντικειμένων μεγάλης αξίας υπερβαίνει 

τις 30.000 ευρώ, στο Περιουσιολόγιο του 

Αλεξιάδη μπαίνουν, σε πρώτη φάση τουλάχι-

στον, μόνο αντικείμενα αξίας τα οποία είναι 

ασφαλισμένα. Σε αυτά δεν τίθεται ζήτημα 

προσδιορισμού της αξίας τους. Είναι αυτή που 

αναγράφεται στο ασφαλιστήριο. Διαφορετική 

γραμμή φαίνεται να υπάρχει και στο θέμα των 

μετρητών και των θυρίδων. Το Περιουσιολόγιο 

θα ζητά μόνο τον αριθμό του τραπεζικού λογα-

ριασμού (το περιεχόμενο το βρίσκει μόνο του 

το υπουργείο Οικονομικών) και της θυρίδας, 

ενώ θα αποτυπώνονται μόνο κεφάλαια τα ο-

ποία βρίσκονται κατατεθειμένα στις τράπεζες. 

Ο έχων μετρητά στο σπίτι ή αλλού, για να τα 

δηλώσει στο περιουσιολόγιο θα πρέπει να τα 

περάσει από το τραπεζικό σύστημα.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι σχεδιάζεται 

ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία για τη 

δήλωση μετρητών θα είναι απαραίτητο να 

έχει προηγηθεί κατάθεσή τους σε τράπεζα, 

συγκεκριμένη ημερομηνία. Μετρητά εκτός 

τραπεζών (τη συγκεκριμένη ημερομηνία) δεν 

θα λαμβάνονται υπόψη. Η πρόταση αφορά 

την 31η Δεκεμβρίου εκάστου έτους, αλλά 

η συγκεκριμένη διάταξη είναι ακόμα υπό 

διαμόρφωση.

Τι δηλώνουμε
Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικονο-

μικών, το Περιουσιολόγιο θα περιέχει τα πε-

ριουσιακά στοιχεία του συνόλου των νομικών 

προσώπων και νομικών οντοτήτων, οι οποίες 

έχουν έδρα την Ελλάδα, καθώς και των φυ-

σικών προσώπων τα οποία είναι φορολογικοί 

κάτοικοι Ελλάδας. Θα είναι δε ατομικό, ανά 

ΑΦΜ, και όχι οικογενειακό, για να μην υπάρ-

χουν μπλεξίματα. Ξεκάθαρη είναι η θέση του 

Τρύφωνα Αλεξιάδη, σύμφωνα με την οποία θα 

καταγράφονται περιουσιακά στοιχεία εντός 

και εκτός Ελλάδας. Εκτός και αν την κόψουν 

οι δανειστές. Ενδεικτικά, όπως αναφέρουν 

αρμόδιες πηγές -κρατώντας μας σε αγωνία 

για το τι άλλο μπορεί να κρύβεται- στο Περι-

ουσιολόγιο θα περιλαμβάνονται:

• Ακίνητα.

• Οχήματα (τη γλιτώνουν τα μηχανάκια έως 

50cc).

• Εναέρια μέσα μεταφοράς.

• Σκάφη.

• Μετοχές, αμοιβαία κεφάλαια, εταιρικά μερί-

δια, εταιρικές μερίδες, συμμετοχές σε επιχει-

ρήσεις με οποιαδήποτε μορφή κ.λπ.

• Κινητά μεγάλης αξίας (αρχικά εφόσον αυτά 

είναι ασφαλισμένα).

• Άλογα ιπποδρομιών.

• Τραπεζικοί λογαριασμοί, μίσθωση θυρίδων 

τραπεζών (όχι το περιεχόμενό τους).

Για να μη μας κουράσει το υπουργείο Οικονο-

μικών, ορισμένα στοιχεία του Περιουσιολογί-

ου θα είναι προσυμπληρωμένα. Τα στοιχεία 

ακινήτων για παράδειγμα, θα τα πάρει η 

Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης από 

το Ε9, των μετοχών από τις χρηματιστηριακές 

εταιρείες, των αεροσκαφών από την Υπηρεσία 

Πολιτικής Αεροπορίας.

Τα προσυμπληρωμένα στοιχεία θα τα τσεκά-

ρουν οι φορολογούμενοι για να διαπιστώσουν 

αν το υπουργείο Οικονομικών δεν γνωρίζει 

κάποιο από τα περιουσιακά τους στοιχεία. Η 

συλλογή των στοιχείων θα αναφέρεται στην 

31η Δεκεμβρίου κάθε έτους, θα αντλούνται 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες και ο φορολογού-

μενος θα έχει την υποχρέωση να συμπληρώ-

σει συγκεκριμένα πεδία ή και να τροποποιήσει 

στοιχεία που κατά τη γνώμη του δεν απεικονί-

ζονται ορθά (π.χ. ο φορολογούμενος δηλώνει 

τον αριθμό του τραπεζικού λογαριασμού, 

εφόσον δεν υπάρχει, και η πληροφορία για 

το ύψος της κατάθεσης λαμβάνεται από το 

τραπεζικό ίδρυμα).

Αυτά σε επίπεδο σχεδιασμών. Ο κ. Αλεξιάδης 

στοχεύει να καταθέσει το νομοσχέδιο πριν 

από τις 20 Δεκεμβρίου στη Βουλή και από το 

2016 να φέρει το Περιουσιολόγιο στο... σπίτι 

μας.

Στα χαμηλά επίπεδα της 24-25ης Αυγού-

στου έχει επιστρέψει (επί της ουσίας) το 

Χρηματιστήριο της Αθήνας, την ώρα που 

στα κυριότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια 

επικρατούν ήπια πτωτικές τάσεις, με τους 

«παίκτες» να περιμένουν την επόμενη 

ημέρα μετά τις τελευταίες αποφάσεις 

της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και 

του Μ. Ντράγκι. Ωστόσο, στο Χ.Α., στο 

ήδη βαρύ κλίμα λόγω των τραπεζών έχει 

προστεθεί και η αρνητική κλίση που έχουν 

λάβει αρκετές μετοχές και blue chips του 

FTSE/ASE-25.

Η αφόρητη πίεση στις τραπεζικές μετοχές 

συνεχίζεται αμείωτη, παρότι το σημαντικό-

τερο μέρος των «ομολογιών» έχει αλλάξει 

ήδη χέρια (στην περίπτωση της Alpha 

Bank) και παρότι η Εθνική και η Πειραιώς 

βρίσκονται σε διαπραγμάτευση χωρίς τις 

νέες μετοχές. Σημαντικές ρευστοποιήσεις 

και πιέσεις στη μετοχή της Alpha Bank που 

χάνει την τιμή της ΑΜΚ, επίσης χαμηλό-

τερα της τιμής της ΑΜΚ και η Eurobank, 

γεγονός που εντείνει τις πιέσεις που α-

σκούνται στις ΕΤΕ και Πειραιώς.

Ωστόσο, το τραπεζικό πρόβλημα είναι εδώ 

και μήνες γνωστό, το αποθαρρυντικό έγκει-

ται στην επιβάρυνση (και) της τεχνικής εικό-

νας που τελευταία διαμορφώνεται για όλο 

και περισσότερες μετοχές-σηματωρούς 

και blue chips.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 607,56 -1,59%

FTSE 178,93 -2,34%

FTSEM 744,57 -0,41%

Δείκτης Τραπεζών 46,29 -4,08%

Μετοχές με άνοδο 36

Μετοχές με πτώση 56

Μετοχές αμετάβλητες 9

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

57.709.241

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

33.870.520


